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∆ραστηριότητες για Β΄ & Γ΄ τάξη  

                                                                       Η συγγραφέας: 
Η Γεωργία Γαλανοπούλου γεννήθηκε στην Καλαµάτα. Μετά 

το σχολείο ταξίδεψε στην Αµερική, όπου σπούδασε µε 

υποτροφία και πήρε το πρώτο της πτυχίο στη συγκριτική 

λογοτεχνία. Συνέχισε µε µεταπτυχιακές σπουδές δίπλα σε 

σπουδαίους δασκάλους. Σήµερα ζει και εργάζεται στην 

Αθήνα, εξακολουθεί να διαβάζει λογοτεχνία και κάπου 

κάπου γράφει ιστορίες για παιδιά.  

 

Περίληψη: Μια φορά και έναν καιρό 

σε µια µεγάλη και όµορφη χώρα 

κυβερνούσε ένας πανίσχυρος και 

πάνσοφος αυτοκράτορας. Η ψυχή του 

ήταν µοιρασµένη σε δύο αετούς: ο 

ένας, παντοδύναµος, κρατούσε τη 

δύναµή του και ο άλλος, σοφός, 

κρατούσε τη σοφία του. Όσο οι δύο 

αετοί ήταν µονοιασµένοι, ο 

αυτοκράτορας διοικούσε µε σύνεση 

και δικαιοσύνη τη χώρα. Σε ένα 

σπιτάκι της χώρας αυτής ζούσε και 

ένα παιδί που είχε µάθει από τον 

πατέρα του να ζωγραφίζει. Μόνο που 

ζωγράφιζε µόνο πουλιά. Όταν ο 

αυτοκράτορας του ζήτησε να 

ζωγραφίσει το πορτρέτο του, εκείνο 

ζωγράφισε έναν αετό. Μόλις το είδαν 

οι υπασπιστές του αυτοκράτορα, το 

κατέστρεψαν αµέσως και από εκείνη 

τη στιγµή αρχίζουν όλα τα δεινά. Το 

αγόρι φεύγει από την πόλη και στο 

δρόµο του συναντάει ένα γέροντα, ο 

οποίος του διηγείται ότι ο πόλεµος, η 

αδικία και η καταστροφή βασιλεύουν 

πια στη χώρα, γιατί ο παντοδύναµος 

αετός νίκησε τον πάνσοφο και έτσι ο 

αυτοκράτορας έχασε τη µισή του 

ψυχή και κινδυνεύει πια να πεθάνει. 

Το αγόρι µε τη βοήθεια των πουλιών 

και των δέντρων θα καταφέρει να 

ζωγραφίσει τον πάνσοφο αετό λίγο  

 πριν πεθάνει και να φτάσει ως το 

παλάτι. Εκεί, την τελευταία στιγµή θα 

σώσει το βασιλιά, δίνοντάς του µέσα 

από το πορτρέτο του το άλλο µισό της 

ψυχής του. 
  
Θεµατικοί άξονες: 

� Η δύναµη της θέλησης 

� Η δύναµη και η σοφία ως 

αρετές ανθρώπων µε δύναµη 

και εξουσία 

� Αλληλοβοήθεια 

� Αυτοθυσία 
 
ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΓΝΩΣΗ: 

Με αφορµή τον τίτλο ρωτήστε τι 

αρέσει στο κάθε παιδί να ζωγραφίζει 

και πώς φαντάζονται ένα παιδί που 

ζωγράφιζε µόνο πουλιά. 

 

 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΝΩΣΗ: Πιθανόν 

να χρειαστεί να διευκρινιστούν οι 

παρακάτω λέξεις και εκφράσεις: 

σύνεση (σ. 9), ερωδιούς (σ. 14), σέβας 

(σ. 16), σφαλισµένο (σ. 19), 

κλυδωνίστηκε, ανθρωπονόητο (σ. 20), 

σάστισε (σ. 32), ανακεφαλαιώσουµε, 

ανώφελη (σ. 34), ψευδαίσθηση (σ. 

36), αλλοιωµένη (σ. 51), σύναψαν (σ. 

56). 



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ: 
 

1. Ο πατέρας του παιδιού, που ήταν σπουδαίος ζωγράφος, το έπαιρνε 

µαζί του σε µακρινούς περιπάτους στη φύση και του έδειχνε τους 

κάµπους, τα βουνά, τις µελαγχολικές λίµνες, τα βιαστικά ποτάµια 

και τον συµβούλευε να παρατηρεί πρώτα καλά και µετά να 

ζωγραφίζει. Το παιδί, αφού διάλεγε τα κατάλληλα χρώµατα, άρχιζε 

να ζωγραφίζει. Μπορείς να γράψεις τα χρώµατα που ταιριάζουν 

στα παρακάτω; Για να τα περιγράψεις, χρησιµοποίησε και λέξεις 

δικές σου, που περιγράφουν καλύτερα την απόχρωση του 

χρώµατος. Για παράδειγµα: φραουλί, κίτρινο του ήλιου και άλλα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν σου είναι δύσκολο να τα περιγράψεις, τότε δεν έχεις παρά να 

τα ζωγραφίσεις! 

 

 

 

 
Το αγόρι που ζωγράφιζε πουλιά, Γεωργία Γαλανοπούλου 

Με αφορµή ένα βιβλίο... Σχεδιασµός εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων Βασιλική Νίκα 

Τα χρώµατα του δάσους Τα χρώµατα της θυµωµένης 

θάλασσας 

Τα χρώµατα του δειλινού Τα χρώµατα του βουνού στην 

ανατολή του ήλιου 



2. «Στα µάτια κρύβεται όλη η αλήθεια. Εκεί πρέπει να την αναζητάς. Αν 

δεν µπορέσεις να τη βρεις, η ζωγραφιά θα βγει ψεύτικη, χωρίς αξία». 

Μπορείς, ζωγραφίζοντας µόνον τα µάτια και το στόµα, να κάνεις το παιδί 

να φαίνεται: χαρούµενο, θυµωµένο, στενοχωρηµένο, απορηµένο; 
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3. Ο γέροντας είπε κάποια στιγµή στο παιδί: «Εσύ αδύναµο; Παιδί ναι, 

αδύναµο όµως όχι! Γιατί, παιδί µου, όταν έχουµε την καρδιά µας καθαρή, 

η δύναµή µας µπορεί να γίνει τόσο µεγάλη όσο η δύναµη δέκα γιγάντων. 

Κι η δική σου η καρδιά είναι σαν την αλήθεια καθαρή». Πώς 

καταλαβαίνεις εσύ αυτά τα λόγια; 
 

 

4. Η σοφή κουκουβάγια είπε στο αγόρι ένα µυστικό: «Αληθινό είναι αυτό 

που δεν χρειάζεται απόδειξη». Πώς το καταλαβαίνεις εσύ; Τι είναι για 

σένα αληθινό; Κάτι που το βλέπεις; Που το αγγίζεις; Που σου λέει 

κάποιος ότι υπάρχει; Συζήτησέ το στο σπίτι ή στην τάξη. 

 

 

5. Το παιδί έχει απλά σχεδιάσει ένα πουλί. Μένει να το χρωµατίσει. 

Μπορείς να το βοηθήσεις; Μην ξεχάσεις «να σταθείς στην ουσία και όχι 

στις λεπτοµέρειες»! 
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